

# “我陪孩子读晚报”系列故事 晚报帮我“带娃”

讲述人：王女士，42岁，某企业管理人员

夫妻双方工作都很忙，家里又没有老人帮衬，顾不上孩子怎么办？请个保姆再安个摄像头，是许多人的选择。但事情也有例外，近日，本报面向社会征集“我陪孩子读晚报”系列故事，热心读者王女士告诉记者，自己让晚报来帮忙“带娃”，效果还不错，几年下来，孩子会思考，有想法，又善良，为人处世很让人放心。

王女士是怎么做到的？晚报还有这样的打开方式？记者了解了个中故事。

说起来，我对女儿心心是有一点愧疚的。从她小学起，由于工作忙，我们大人的到家都晚上7点钟了，孩子经常7点半以后才能吃上晚饭，平时上下学也没人接送。饭后我又有一大堆家务要干，没法好好陪孩子。

我曾想过，家里请个保姆，有人可以照顾心心的饮食起居。但我很快打消了这个念头，因为孩子的事，我还是尽量希望可以亲力亲为，避免以后孩子对外讲起自己的父母，会说，“他们都不管我，把我丢给保姆”。

从放学到我回家，起码有3个小时，心心是一人在家的。我就在想，怎么安排好这段时间？孩子没人管，去外面玩闹出危险怎么办？不写作业光看电视成绩和眼睛都变差怎么办？想来想去，我想，还是给她订一些书报杂志吧，让她看一看。最多的时候，我们家订了十多份报刊，每年都有所调整，但《宁波晚报》一直都订，而且心心也很喜欢。

心心喜欢看报纸，是我哄出来的。哪有孩子一上来就爱看报纸的？心心也一样，她喜欢看童话，喜欢看动漫，但我认为孩子稍微大点了，这些内容就要有所减少了。毕竟，童话里，兔子是好的，大灰狼是坏的，世界非黑即白太简单了，孩子保有童心是好事，但太天真单纯以后难免会碰壁吃亏。

于是，我要求心心，童话书、动漫书可以看，但必须搭配着报纸一起看。她拿起报纸，我还会鼓励她，有不认识的字来问，我都耐心教她。久而久之，在孩子的小脑袋里，形成了看报等于受表扬的印象，她也很愿意看报纸。

心心看完报纸想看电视，我就会打开电视。和一些家长相反，我并不视电视、电脑为洪水猛兽。我觉得，孩子想看电视，就看，想玩游戏，就玩，一味压制，孩子并不真的服气，以后还可能很叛逆。但我建议心心，先看电视，听到有意思的内容，再抬头看，这样一来，真正“看”的时候并不多，也保护了眼睛。

除了一些动画片，心心对其他节目兴趣不大。看完动画片，我们还会“探讨”。我问她，人家说喜羊羊灰太狼是胡扯，你怎么看？心心说，羊们都很友好啊，灰太狼很顾家，在外面凶但在家里多温顺，多好的事啊。我问她，人家说光头强太暴力了，你怎么看？心心说，光头强很不容易，他是个好人，他很讲义气。心心的回答让我很高兴，我相信，这与她长年读书看报有一定的关联，她有自己的思考，同时也能抓住事物美好的一面。

从小学高年级到初三，在我们家，总有这样的场景：心心看报纸，我干家务，心心会

跟我分享她读了什么，然后我会借机教她一点东西。比如，关于“低头族”出车祸的报道，我会告诉她，过马路千万不能低头玩手机；又比如，关于女孩未婚先孕的报道，我会告诉她，女孩要学会保护自己。

几次下来，我发现，我想说的心心都知道，根本不用我操心。《宁波晚报》是一位很好的老师，通过一些生动、真实的报道，无形中教会了孩子很多为人处世的道理。这些道理如果不从报纸上学到，长大后或许就要从社会上学了，那样孩子虽然也有长进，但难免要受到一些伤害，而报纸是无害的。这一点，我很感激晚报。

看书读报，交流心得体会，也拉近了我与孩子的距离。说句拉仇恨的话，我和心心连手机、QQ、微信都是共享的，我们是母女，但更像闺蜜。这一点，我也很感激晚报。

转眼，心心上初三了，我们家订晚报也十来年了，相信它会一直陪伴着我们，给我们带来更多更好的新闻。 记者 董程红



► 宁海同三高速出入口。 记者 刘波 摄

## 宁波哪个出入口和景观大道最美？ 请您投票！

本报讯(记者 边城雨 通讯员 朱琼) 近两年，宁波的出入口变美了，景观大道也多了起来。昨天记者获悉，为了展示我市在出入口和景观大道建设中取得的成就，喜迎党的十九大召开，城管园林部门和宁波都市报系共同开展最美出入口和景观大道评选，如果你有心仪的候选对象，别忘了投一票哦。

市园林相关负责人告诉记者，宁波作为浙江省副省级城市、国家计划单列市、全国历史文化名城及著名的港口城市，人文积淀丰厚，历史文化悠久，经济发展迅速。城市出入口景观是城市品质重要组成内容，是展示城市形象的优先窗口。但前些年宁波的出入口景色平平，非但没起到迎宾作用，反而弱化了人们对于宁波的第一观感，不少市民纷纷反映我市城市出入口景观标准低、特征少、观感差，与周边城市拉开距离。所以，根据市领导的要求、市民的诉求以及城市发展的需求，由市城管局牵头，从2015年初开始，对宁波全大市门户区及高速

出入口进行全面景观提升工作。

2016年底，我市中心城区分别改造完成了宁波栎社国际机场、铁路宁波站、宁波客运中心等3个门户区和宁波东、宁波新、大朱家等16个高速公路出入口。除此之外，宁海、象山等也开展了高速出入口景观提升工程，包括宁海同三高速出入口、奉化西坞出入口、杭甬高速公路余姚入口、象山港大桥及接线工程(象山段)象山互通出口、象山史家山隧道出入口等。目前，全大市出入口及门户区景观提升工程大部分已完成并投入使用，让“诗画江南、水韵宁波”变成了现实，获得了社会一致好评。

本次评选“最美出入口”7个，“最美景观大道”5个，以得票多少计算，获奖者将给予相应奖励。感兴趣的市民请关注宁波晚报的官方微信和市园林局的官方微信“宁波园林”进入投票通道进行投票，有效期自即日起共10天。目前投票通道已打开。

(详见A12、A13版)

## 宁诺启用全国最大 学生创新活动中心

本报讯(记者 李臻 通讯员 徐琼) 大学生社团开会去哪里？奶茶铺、寝室楼已经OUT了。昨天，宁波诺丁汉大学学生创新活动中心正式启用，学生们有了自己的活动中心，学生社团也有了属于自己的办公室。

该中心占地2200平方米，有五六个篮球场那么大，是目前中国最大的学生创新活动中心。

中心集合了创新的联合办公概念，包括协同工作空间、会议室、打印室、健身区、学生活动室、排练室、演播厅、超大屏幕的路演平台等。

中心的细节设计也用了不少心思，桌椅可以根据讨论需要自由拼接，各个学生社团可以在中心里协同工作，闲暇之余还可以在健身区运动休闲。

中心里的排练室和演播厅全都采用最先进的隔音技术，即使排练高分贝的摇滚乐都不会打扰到外面的会议。

值得一提的是，创新活动中心还有近10个大大小小的工作空间向学生开放。“学校鼓励学生创新，任何学生有创意都可以申请入驻，他们可以设计工作空间，也可以向学校申请创意经费。”宁波诺丁汉大学学生发展中心主任张赞说。



宁波诺丁汉大学学生创新活动中心正式启用。 通讯员 徐琼 摄